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ACIORTAY

MBZ ig¢geninin MZ kenari MB kenari
Ustine katlandiginda olusan sekil altta
verilmistir.

z B z P B
Kagit acildiktan sonra MBZ l¢geninin
icinde yapilan katlama sonucunda olusan
[MP] , ZMB agisinin aglortayidir.

Bir acinin 6lgusini es iki pargcaya ayliran
ISina agiortay
denir.

Sekilde [OK ,
AOB nin
aclortayidir.

O

Aciortay lUzerinde
alinan noktanin
acinin kollarina uzakhg esittir.

Pe[OK , |AP|=PB| ve |0OB|=|AO|
P Sekilde KBL
O ticgeninin [KL] na
48° gore katlayinca
K KOL iggeni elde
edilmektedir. Buna
y goOre, uzunluk ve
k+8 acilardaki r,k,x ve
y dederlerini
bulunuz
] X+10 3X
B 3k-10 L
MBZ bir uggendir. M
[MD] ,M agisinin [P
aclortayr |HD|=3br
IDB|=5br olduguna uk
gore |MB|-MH| kag
birimdir?

[

4
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UCGENDE AGIORTAY OZELLIKLERI

1. Uggende i¢ aglortaylar bir noktada
kesisir. Kesistikleri bu
nokta lGc¢genin ic teget
¢cemberinin merkezidir.

Sekilde O i¢ teget
¢emberin merkezidir

2. ic aciortay teoremi

S M
MTZ bir Giggen ve [ME] bu
Uc¢cgenin acglortayl ise Ah
a b
a_x
by
T X E VY Z

Ucgende i¢c acglortay teoremini ispatlayiniz

MBZ bir tg¢gendir.
lzD|=3br, [BD|=5br, ise
C(MBZ) kag birimdir?

M
kacg 10
B
5
3 D
B
D
M
Z

4

MBZ bir tu¢gendir.
IBz|=3[BD| ,G(MBZ)=60 br ise
ise [MZz|+|zD| kac birimdir?
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MTBZ bir dortgen,
[TK] ve [ZL]
acilortaylardir.
Sekilde verilen

[
uzunluklara gore 24 \/

ML kag birimdir?

3.

Uggende iki
dis aclortay ve
diger i¢c acinin
aciortayl bir
noktada
kesisir. o
Kesistikleri bu

nokta Uc¢genin

dis teget 2

¢cemberlerinden T E Z
birinin

merkezidir.
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4. Di1s aclortay teoremi
MTZ bir G¢gen ,

[MP] bu t¢genin M
acisinin dis aglortay!l
ise

b_Y g
cy+X

—
N—

Ucgende dis acglortay teoremini ispatlayiniz.

MTZ tggendir.
[TG|=4br [EG|=3br [MT|=12br
[MG] ,MTE agisinin , [MZ]
,EMD acisinin
aclortaylaridir.
Buna gore |ZG|

kactir?

MTZ bir Gg¢gendir. Sekilde
[MB] ve [TB] acliortaylar
IMZ|=3.|1zP| , [PM|=24br ise
IMB|  kag birimdir ?

z E3G4T

MTZ bir Gg¢gendir. Sekilde
[MB] ve [ZB] aclortaylar

IMT|=MZ|+1=6br , [zGl=2br is

lzT|  kag birimdir ?

MBZ bir tG¢gen
m(BMK)=m(KMZ)=60°
2/Mz|=|MB|=6br ise [MK|=x
kac birimdir?

M
e
T z
G
B

M
60°60
6 3
X
B K Z
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HATIRLATMA

Aciortay ve acgi ozellikleri

A
D

B
m(A) C

5 m(BOC)ZQO*T m(A)=2.m(D)

A
ABC bir t¢gendir. [BK]
ve [KC] agiortaylardir.
m(BKC)=x+55 ,
m(BAC)=x olduguna
gore m(BKC) kag
derecedir? B

NTZ bir t¢gendir. [TK]
MTN acisinin
aclortaydir.
m(TKN)=68° ,
m(NTZ)=84° olduguna
gére m(NzT) kag
derecedir?

N
K
Z

T
MTZ bir t¢gendir. [KZ] , MZT agisinin
aclortaydir. m(MTZ)=52° , m(MTK)=64°
olduguna gore
MK M
m(MKZ) kag
derecedir? K
Vs 52°X]
z T
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Sekilde R, MAT
Ucgeninin ic teget
¢cemberinin
merkezidir.,

ZB//AT dir.

[IMA|=20 br, | M
MT|=24 br olduguna
gore, C(MBZ) kacg B
birimdir.

On yiizi gri arka yuzu mavi olan asagidaki
ABD dik ticgeni, AC dogrusu boyunca
katlandiginda alttaki sekildeki gibi D noktasi
AB kenari Gzerinde E noktasina denk
gelmektedir. ICDI = IBElI = 12 cm ise |AC| kag
cm dir?
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KENARORTAY

MBZ uc¢geninin B kdsesi Z kdsesi ile
¢cakisacak bicimde katlandiginda olusan
sekil altta verilmigtir.

/M\ Mm\
Z B Z D B

M

z D B

Kagit acildiktan sonra MZB lggeninin
icinde yapilan katlama sonucunda olusan
[MD] , [BZ] kenarinin kenarortayidir.

Bir u¢cgende bir
kose ile karsi
kenarin orta
noktasini
birlestiren dogru
parcasina
kenarortay
denir.

a kenarina ait
kenarortayi! V, ile gosteririz.

m(A)= 90° ise |AD|=|BD|=|DC| olur.

M

MTZ bir iggen [TF]L[MK]
dir. D agirlik merkezi ve
IMK|=12br,|TF=18 ise,
IMT| kag birimdir?

T K
MTZ bir Giggen M
TG|=IGM ,
IGHI=|HPI=|PZ]

[HF|

o G » B
olduguna gére —-

IMR|
orani kagtir? ‘»

T

R

Ucgende
kenarortaylar bir
noktada kesisir.
Bu noktaya
agirhk merkezi

denir ve " "
genellikle G harfi B " D
ile gosterilir.

Agirhik merkezi ,kenarortayi, kdseye iki ,
kenara bir birim olacak sekilde béler.

Bir kdseden karsi kenara ¢izilen dogru
parcasi, baska bir kdseden ¢izilen
kenarortay! késeden iki ve kenardan bir
birim olacak sekilde béliyorsa
kenarortaydir

[BF] ve [CE]
kenarortaylar
ise [FE]//[BC]
ve 2.|EF/=[BC|
([EF] orta

tabandir)

Ayrica
kenarotayin parcalari arasinda

2.|AK|=6./GK|=3.IDG| bagintisi vardir.

MTZ bir t¢gen, [MR] ve [TF]
kenarortaylardir.
[MR]N[TF]=H] ,

IMH|=14br ,|HF|=5br ,

IMRI+|TF| kactir?

M

MTZ tggen, G agirhk
merkezidir.

[VZ]n[TH]=|G] ve

M,R,G,F dogrusal A
noktalardir. Vv H
IMG|=24br ~\
Buna gore |MF| kag

birimdir?

MTZ bir Gggen D agirlik
merkezidir [TD|=4cm, olduguna
gore

a) |MZz| ka¢ bm dir ?

b) Vi+V2 kag cm? dir?

z
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KENAR ORTA DiIKME

Ucggenin herhangi bir kenarinin orta
noktasindan gecen ve bu kenara dik olan
dogru pargasina kenar orta dikme denir.

Bir U¢cgende kenar orta dikmeler bir
noktada kesisir. Bu nokta cevrel
cemberin merkezidir. (Uggenin
koselerinden gegcen gcember) Cevrel
¢emberin merkezi Ucgenin ag¢i gesidine
gore farkl bolgelere ait olabilir.

MBZ ug¢geninin B kdsesi Z kdsesi ile
¢akisacak bicimde katlandiginda olusan
sekil altta verilmistir.

M M
/\ mE\
z B Z D B
M
E
z D B

Sekilde MTZ bir tGg¢gen,
O noktasi kenar orta
dikmelerin kesim
noktasidir.

IMF|=7 br, |KZ|=5 br,
|[LZ|=6 birim olduguna
gbre C(MTZ) kag

birimdir?

Kagit acildiktan sonra MZB Ug¢geninin
icinde yapilan katlama sonucunda olusan
[ED] , [BZ] kenarinin kenar orta
dikmesidir.

Uyari

Bir dogru parcasinin orta dikmesi Gzerinde
alinan her nokta, dogru par¢asinin ug
noktalarina esit uzakliktadir ve bunun
karsiti da dogrudur.

K
Sekilde KM L [AB],

|[LA|=|LB],

IMA|=|MB],

|KA|=|KB| A .

Duruml1 Dar acili igcgende kenar orta
dikmelerin kesim noktasi t¢ggenin
icindedir.

[OF] 1 [MT], M

[OL] L [MZ],

[OK] L [zT], =
IMF|=|TF],

|TK|=|KZ]|, T B z
|ZLI=|LMm] 7l

Durum 2 Dik agtli M
Ucgende kenar orta

dikmeler hipotenis =
Uzerinde kesisir _Is

z
T L K

Durum 3 Genis ac¢ili i¢ggende kenar orta
dikmelerin kesisim noktasi tiggenin dis
bdlgesindedir. M

Sekillerde O noktasi O
kenar orta dikmelerin
kesisim noktasidir.

(cevrel cemberin [Ucgenin
kése noktalarindan T
gecen cember]

merkezidir)

MTZ bir tiggen, [KP] L[MZ], M
[LP] L [TZ], m(PTL)=34°,
m(PMK)=26°, olduguna gbére
m(MPT) ka¢ derecedir?

Uyari C
kenar orta dikmelerin

kesisme noktasinin

Ucgenin koselerine

uzakliklari esittir.

Sekilde O
noktasi kenar A B
orta

dikmelerin kesisim noktast,
|AO|=|OB|=]OC| dir.
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YUKSEKLIK VE DIiKLiK MERKEZI

Bir i¢cgende herhangi bir k6seden karsi
kenara veya karsi kenarin uzantisina dik
olarak indirilen dogru parcasina o kenara
ait yukseklik denir.

Sekilde [MH], [TZ] nin yuksekligidir.
M

T H z

H noktasina dikme ayag! denir.
Kenar m olarak gosterildiginde [MH| = hn,
ile gosterilir.

MZB uc¢geninin Z kdsesi ZB kenari
Uzerine gelecek bicimde M kdsesi
hizasina kadar olan kismi katlandiginda
olusan sekil altta verilmistir.

/M\ ZM\
V4 B Z DK B

Kagit acildiktan sonra ABC Uggeninin
icinde yapilan katlama sonucunda olusan
[MD], [BZ] kenarina ait olan yuksekliktir.

Bir U¢cgende yukseklikleri tek noktada
kesisir. Bu nokta diklik merkezidir. Diklik
merkezi Ug¢genin aci ¢cesidine gore farkli
bdlgelere ait olabilir.

Durum 1 Dar ac¢ili Giiggende
diklik merkezi tG¢genin
icindedir.

Durum 2 Dik acil
tucgende diklik
merkezi Gi¢cgende h
dik kenarlarin
birlestigi késedir
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Durum 3 Genis acili i¢ggende diklik
merkezi

ucgenin dis M
bdlgesindedir.

Sekillerde H
noktasi diklik
merkezidir

Sekilde [ZM|=2 br,

[IMT|= 6br dir.

Z noktasi, MTZ ug¢geninin
diklik merkezi ise |ZT| kag¢
birimdir?

Sekilde MTZ bir tGg¢gen,
[KT] L [MZ], [ZT] L [ML]
[KT] n [ML]={P} dir.
Buna gére m(PZT) kag
derecedir?

Sekilde ,

m(MZT)=28° ,m(ZTM)=34°
Buna gore MTZ ug¢genin diklik
merkezi hangi bdlgededir?
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DEGERLENDIRME

1) OBL dik G¢gen
|oB|=8br,|OK|=5br
ise KL kag
birimdir?

OWL

K

2) MTZ bir i¢gendir.
m(TFZ)=m(RFZ)
Sekilde [TF|=12br
, [TRI=15br ve
IRF|=4br ise
IRz| kag 4
birimdir ? 7 (\

AN

3) Sekilde MTBZ dortgen ,
[MB] aclortay,
2m(MZT)=m(TZB)=72°
ise m(MBT) kag
derecedir?

www.matbaz.com

4) MTB
dcgen,[TK],
[LZ]

aglortaylardir. [TK]n[MB]n[LZ]=IP|
m(BMZ)=60° , m(LBT)=42° ise m(MBK) kag
derecedir?

5)

6)

7)

8)

ABC bir dik t¢gendir. Va,
Vpve V. sirasiyla a,b ve
¢ kenarina ait
kenarortaylar olmak
Uzere 5V2=V2+V?
bagdintisinin gegerli
oldugunu gosteriniz

MTG bir Ug¢gen.

[MK] L [TF].
Sekilde

D, MTZ

dcgeninin agirhk

merkezi ve Z , D

[TG] nin orta T K z

noktasidir.
IMG|=48cm

x kactir?

X 48

ise

O noktasi MTZ uggeninin

kenar orta dikmelerinin M

kesim noktasidir. ‘0
[IMZ|=12 br, |TZ|=6 br dir. 2
Buna gore |MT]| kag farkl

tamsayi degeri alir?

T 6 Z
Sekilde |ZM|=6 br,
[MT|= 4 br dir.
K noktasi, MTZ ti¢geninin 6
diklik merkezi ise |ZT| nin K
alabilecegi kag farkh tamsayi °
degeri vardir? M 2
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Açıortay  

 M   

 B 

 Z 

   M   

 B 

 Z 

             P 

MBZ üçgeninin MZ kenarı MB kenarı üstüne katlandığında oluşan şekil altta verilmiştir. 

Kâğıt açıldıktan sonra MBZ üçgeninin içinde yapılan katlama sonucunda oluşan [MP] , ZMB açısının açıortayıdır.

 

 P 

                                         A 

 O 

 B 

     K 

Bir açının ölçüsünü eş iki parçaya ayıran ışına açıortay denir.

Şekilde [OK ,

formül  nın açıortayıdır.



Açıortay üzerinde alınan noktanın açının kollarına uzaklığı eşittir.

formül,formül ve  formül

		







 O 

 B 

 K 

 L 

 48o      y 

             3x 

 x+10 

     3k-10 

 k+8 

     P 

   r 

Şekilde KBL üçgeninin [KL] na göre katlayınca KOL üçgeni elde edilmektedir. Buna göre, uzunluk ve açılardaki r,k,x ve y değerlerini bulunuz 



















		       M   

 B 

   Z 

 3 

 D 

     H 

        





 MBZ bir üçgendir. [MD] ,M açısının açıortayı  formülformül olduğuna göre formül kaç birimdir?



















Üçgende Açıortay Özellikleri

       M   

 B 

   Z 

 O 

                                                     L 

 P 

 K 

1. Üçgende iç açıortaylar bir noktada kesişir. Kesiştikleri bu nokta üçgenin iç teğet çemberinin merkezidir.





Şekilde O iç teğet çemberin merkezidir







2. iç açıortay teoremi

 M   

   a 

     T 

 d 

 E 

 y 

         x 

 b 

 Z 

    MTZ bir üçgen ve [ME] bu üçgenin açıortayı ise



formül





		





 Üçgende iç açıortay teoremini ispatlayınız 

























		       M   

 B 

 5 

   Z 

 3 

 D 

       10 







 MBZ bir üçgendir. formül, ise  kaç Ç(MBZ) kaç birimdir?





 

















       M   

 B 

   Z 

 D 

      



		





MBZ bir üçgendir. formül,Ç(MBZ)=60 br ise  ise formül kaç birimdir?

















		 18 

                       9 

 30 

 24 

 18 

 x 

 M 

 T 

 B 

 Z 

 L 

 K 







MTBZ bir dörtgen, [TK] ve [ZL] açıortaylardır. Şekilde verilen uzunluklara göre  formül kaç birimdir?





























       T 

 M 

 Z 

 O 

 E 

                              3.  

Üçgende İki dış açıortay ve diğer iç açının açıortayı bir noktada kesişir. Kesiştikleri bu nokta üçgenin dış teğet çemberlerinden birinin merkezidir.







 c 

       T 

 M 

 b 

 Z 

 y 

     D 

       x 

 d 

       P 

4. Dış açıortay teoremi

MTZ bir üçgen ,

[MP] bu üçgenin M açısının dış açıortayı 

ise



formül dir.







		





Üçgende dış açıortay teoremini ispatlayınız.



























		   12 

       T 

 M   

 Z 

   

 E 

   

         D   

       4 

 3 

   G 

   

   







MTZ üçgendir.formül formül[MG] ,MTE açısının , [MZ] ,EMD açısının açıortaylarıdır.

Buna göre |ZG|   kaçtır?



















 

		







                       B 

 T 

 M 

 Z 

 P 

MTZ bir üçgendir. Şekilde [MB] ve [TB] açıortaylar formül,formül  ise formül kaç birimdir ?



























		                       B 

 T 

 M 

 Z 

       G 









MTZ bir üçgendir. Şekilde [MB] ve [ZB] açıortaylar formül,formül  ise formül kaç birimdir ?



























		





           M 

 B 

 K 

 Z 

 3 

 60o 

 60o 

 6 

 x 



MBZ bir üçgen formül

formül ise formül

kaç birimdir?











Hatırlatma 

                                                                                                                                                                                                                        Açıortay ve açı özellikleri





















		       A   

                       B   

 C   

 K   







ABC bir üçgendir. [BK] ve [KC] açıortaylardır. formül, formülolduğuna göre formül kaç derecedir?













		





     M 

         K 

 T 

 Z 

             N 

NTZ bir üçgendir. [TK] MTN açısının açıortaydır.formül ,formülolduğuna göre formül kaç derecedir?











		









 M 

             T 

 Z 

 B 

 52o 

 K 

 64o 

        MTZ bir üçgendir. [KZ] , MZT açısının açıortaydır.formül , formül olduğuna göre formül kaç derecedir?



























   R 

     M 

 Z 

 B 

 A 

 T 



		





 Şekilde R , MAT  üçgeninin iç teğet çemberinin  merkezidir.,  

ZB//AT dir. 

|MA|=20 br, |

MT|=24 br olduğuna göre, Ç(MBZ) kaç birimdir. 























		





Ön yüzü gri arka yüzü mavi olan aşağıdaki ABD dik üçgeni,  AC doğrusu boyunca katlandığında  alttaki şekildeki gibi D noktası AB kenarı üzerinde E noktasına denk gelmektedir. lCDl = lBEl = 12 cm ise |AC| kaç cm dir?





             C 

 B 

 A 

 D 

 C 

 B 

 D 

 A 

 E 





kenarortay

MBZ üçgeninin B köşesi Z köşesi ile çakışacak biçimde katlandığında oluşan şekil altta verilmiştir. 

 M   

 B 

 Z 

   M   

 B 

 Z 

       D 

           B 

 Z 

 D 

 M   

  

Kâğıt açıldıktan sonra MZB üçgeninin içinde yapılan katlama sonucunda oluşan [MD] , [BZ] kenarının kenarortayıdır.



 B 

       A   

 C 

 D 

           Va 

Bir üçgende bir köşe ile karşı kenarın orta noktasını birleştiren doğru parçasına kenarortay denir. 

a kenarına ait kenarortayı Va ile gösteririz.



m(A)= 90o ise formül olur.





 B 

       A   

 C 

 D 

           G 

       A   

 C 

 D 

               E 

 F 

 2x 

 x 

 2y 

 y 

 2z 

  z 

Üçgende kenarortaylar bir noktada kesişir. Bu noktaya ağırlık merkezi denir ve genellikle G harfi ile gösterilir.

Ağırlık merkezi ,kenarortayı, köşeye iki , kenara bir birim olacak şekilde böler.



Bir köşeden karşı kenara çizilen doğru parçası, başka bir köşeden çizilen  kenarortayı köşeden iki ve kenardan bir birim olacak şekilde bölüyorsa kenarortaydır

		





 T 

         M   

 Z 

 R 

 F 

   H 

 MTZ bir üçgen, [MR] ve [TF] kenarortaylardır. formül,

formül,  formül kaçtır?













		         T 

 M   

 Z 

 K 

 D 

 F 

    





MTZ bir üçgen  formül dir. D ağırlık merkezi ve 

formül  ise,

formül  kaç birimdir?
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         M   

 Z 

 R 

 B 

   H 

     P 

             G 

     F 







MTZ bir üçgen 

formül,formül

olduğuna göre formüloranı kaçtır?

















 B 

       A   

 D 

           G 

       A   

 C 

 D 

               E 

 F 

 x 

   3x 

 2x 

 K 

            [BF] ve  [CE] kenarortaylar ise [FE]//[BC] 

ve  formül

([EF] orta tabandır)



Ayrıca kenarotayın parçaları arasında formül bağıntısı vardır.

		







       T 

 M   

 Z 

 R 

 F 

         V 

 H 

 G 

MTZ üçgen,  G ağırlık merkezidir. formül ve M,R,G,F doğrusal noktalardır.

formül 

Buna göre formül kaç birimdir?



 







		 T 

       D 

 R 

 4 

     Z 

 M 







MTZ bir üçgen D ağırlık merkezidir formül olduğuna göre

a)  |MZ| kaç bm dir ?

b)formül kaç cm2 dir?









Kenar orta dikme

Üçgenin herhangi bir kenarının orta noktasından geçen ve bu kenara dik olan doğru parçasına kenar orta dikme denir.



Bir üçgende   kenar orta dikmeler bir noktada kesişir.  Bu nokta çevrel çemberin merkezidir. (Üçgenin köşelerinden geçen çember) Çevrel çemberin merkezi  üçgenin açı çeşidine göre  farklı bölgelere ait olabilir.

MBZ üçgeninin B köşesi Z köşesi ile çakışacak biçimde katlandığında oluşan şekil altta verilmiştir. 

 M   

 B 

 Z 

   M   

 B 

 Z 

       D 

           B 

 Z 

 D 

 M   

   E   

 E   



Kâğıt açıldıktan sonra MZB üçgeninin içinde yapılan katlama sonucunda oluşan [ED] , [BZ] kenarının kenar orta dikmesidir.

 M 

                     T 

 Z 

 O 

 L 

 F 

 K 

   M 

     Z 

 O 

 L 

 F 

 K 

                       T 

               T 

         Z 

 M 

 O 

 K 

 L 

 F 

Durum1 Dar açılı üçgende  kenar orta dikmelerin kesim noktası üçgenin içindedir. 

[OF]formül[MT], 

[OL]formül[MZ], 

[OK]formül[ZT], 

|MF|=|TF|,

|TK|=|KZ|,

|ZL|=|LM|





Durum 2 Dik açılı üçgende  kenar orta dikmeler hipotenüs üzerinde kesişir









Durum 3 Geniş açılı üçgende  kenar orta dikmelerin kesişim noktası üçgenin  dış bölgesindedir.



Şekillerde O noktası kenar orta dikmelerin kesişim noktasıdır. (çevrel çemberin [üçgenin köşe noktalarından geçen çember] merkezidir)
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Şekilde MTZ bir üçgen, O  noktası kenar orta dikmelerin  kesim noktasıdır. 

|MF|=7 br, |KZ|=5 br, 

|LZ|=6 birim olduğuna göre Ç(MTZ)  kaç birimdir?
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Uyarı

Bir doğru parçasının orta dikmesi üzerinde alınan her nokta, doğru parçasının uç noktalarına eşit uzaklıktadır ve bunun karşıtı da doğrudur.





Şekilde KMformül[AB],



|LA|=|LB|,

|MA|=|MB|,

|KA|=|KB|
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MTZ bir üçgen,  [KP]formül[MZ],

[LP]formül[TZ], m(PTL)=34o, m(PMK)=26o, olduğuna göre m(MPT)  kaç derecedir?
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                 O 

Uyarı

kenar orta dikmelerin kesişme noktasının üçgenin köşelerine uzaklıkları eşittir.



Şekilde O noktası kenar orta dikmelerin kesişim noktası, 

|AO|=|OB|=|OC|  dir.

Yükseklik ve  diklik merkezi

         M 

 T 

 Z 

 H 

Bir üçgende herhangi bir köşeden karşı kenara veya karşı kenarın uzantısına dik olarak indirilen doğru parçasına o kenara ait yükseklik denir.



Şekilde [MH], [TZ] nın yüksekliğidir.

















H noktasına dikme ayağı denir.

Kenar m olarak gösterildiğinde |MH| = hm ile gösterilir.

MZB üçgeninin Z köşesi ZB kenarı üzerine gelecek biçimde M köşesi hizasına kadar olan kısmı katlandığında oluşan şekil altta verilmiştir.
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Kâğıt açıldıktan sonra ABC üçgeninin içinde yapılan katlama sonucunda oluşan [MD], [BZ] kenarına ait olan yüksekliktir.
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Bir üçgende yükseklikleri tek noktada kesişir. Bu nokta diklik merkezidir. Diklik merkezi  üçgenin açı çeşidine göre  farklı bölgelere ait olabilir.



Durum 1 Dar açılı üçgende diklik merkezi üçgenin içindedir. 













Durum 2 Dik açılı üçgende  diklik merkezi üçgende dik kenarların birleştiği köşedir
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Durum 3 Geniş açılı üçgende  diklik merkezi üçgenin  dış bölgesindedir.











Şekillerde H noktası diklik merkezidir
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Şekilde |ZM|=2 br, 

|MT|= 6br dir. 

Z noktası, MTZ üçgeninin diklik merkezi ise |ZT| kaç birimdir?
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Şekilde MTZ bir üçgen, 

[KT]formül[MZ],  [ZT]formül[ML]

 [KT]formül[ML]={P} dir. 

Buna göre m(PZT) kaç derecedir?
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Şekilde ,

m(MZT)=28o  ,m(ZTM)=34o  

Buna göre MTZ  üçgenin diklik 

merkezi hangi bölgededir? 
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Değerlendirme



		OBL dik üçgen  formül

ise formül kaç birimdir?
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MTZ bir üçgendir.formül Şekildeformül,formül ve formül ise formül kaç birimdir ?















                                          



		Şekilde MTBZ dörtgen ,[MB] açıortay, formül ise formül kaç derecedir?
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MTB üçgen,[TK],[LZ] açıortaylardır.formül formül ,formül ise formül kaç derecedir?





,
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  ABC bir dik üçgendir. Va ,Vb ve Vc sırasıyla a,b ve c kenarına ait kenarortaylar olmak üzere formül bağıntısının geçerli olduğunu gösteriniz
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MTG bir üçgen.

[MK] formül[TF].

 Şekilde 

D , MTZ üçgeninin ağırlık merkezi ve Z ,[TG] nın orta noktasıdır.

formül  ise x kaçtır? 
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O noktası MTZ üçgeninin kenar orta dikmelerinin kesim noktasıdır.

|MZ|=12 br, |TZ|=6 br dir.

Buna göre |MT| kaç farklı tamsayı değeri alır?
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  Şekilde |ZM|=6 br, 

|MT|= 4 br dir. 

K noktası, MTZ üçgeninin diklik merkezi ise |ZT| nin alabileceği kaç farklı tamsayı değeri vardır?







